
„Důvodem, proč ničíme přírodu je, 
že si neuvědomujeme hluboké spojení s ní.“ 

Arne Naess, zakladatel hlubinné ekologie

Milí návštěvníci, 
vítejte na výstavě o příběhu brněnské zoo. Pro člověka je 70 let příleži-
tostí k ohlédnutí, pro instituci je to vlastně krátká historie. Svět zoologic-
kých zahrad se však za tu dobu zásadně proměnil!

Živočišná říše vždy člověka lákala a zajímala, vztah lidstva k přírodě a zví-
řatům se ale historicky proměňoval. Chov pro obživu i potěšení a také 
vystavování zvířat má tradici již několik tisíc let. Sbírky zvířat byly dlou-
hou dobu vnímány jako místa zábavy a prezentace moci jejich majitele. 
19. století přineslo s industrializací i zvýšený zájem o přírodu a zároveň
vznik tzv. moderních zoologických zahrad. Zatímco zpočátku v nich byl
důraz kladen na informace o zvířatech, v současnosti zoo komunikují
především potřebu ochrany přírody jako celku. K hlavnímu posunu do-
šlo zejména ve vzdělávacích cílech zahrad. Dnes jsme svědky bezprece-
dentní destrukce přírody, seznam vyhynulých či vyhynutím ohrožených
druhů je stále obsáhlejší, a je proto jen přirozené, že vzděláváním rozu-
míme především potřebu změny lidských postojů a hodnot.

Vývojem prošla i naše zoo. Z předválečného zookoutku se rozvíjel pro-
jekt městské zoologické zahrady v Brně až k jejímu slavnostnímu ote-
vření v roce 1953.

A KAM KRÁČÍ ZOO BRNO DNES? 

Jsme součástí celosvětové zoo komunity, reprezentované WAZA (Světová asociace zoo a akvárií) a EAZA (Evropská asociace zoo a akvárií), která 
za poslední desetiletí prošla obrovskými změnami, jak v péči o zvířata, tak ve vztahu k návštěvníkům. Progresivní zoo jsou zapojené do sítě in-
stitucí sdílejících své know-how a příležitosti ke vzdělávání navázané na chov ohrožených druhů. Prezentují se jako nositelé důležitého morál-
ního poslání: záchranou druhů a environmentální výchovou. I v brněnské zoo se vydáváme touto cestou. Chceme, stejně jako v těch nejvyspě-
lejších zoologických zahradách světa, dosahovat vysokých standardů životní pohody chovaných zvířat a zároveň vytvářet motivující prostředí 
pro své zaměstnance i návštěvníky. Spokojená zvířata a lidé v zoo jsou pro návštěvníky nejlepším dokladem toho, jak vážně bereme své vize.

Zoo Brno chce pomáhat městu Brnu prezentovat udržitelnost života na Zemi. Poslání zoo promítneme do všeho, co děláme. Patří sem nejen 
komunikace s návštěvníky v areálu i mimo něj, nabídka zdravého jídla či udržitelných suvenýrů, ale také další služby, zážitkové i vzdělávací pro-
gramy. V Zoo Brno jsme se rozhodli žít způsobem ohleduplným k přírodě, nejen o něm mluvit. I když víme, že cesta to nebude ani snadná, ani 
krátká, těšíme se, že se na ní spolu budeme potkávat. 

Budujeme značku Zoo Brno pro měnící se svět. A nejlepší způsob, jak nás v tom podpořit, je prostě do zoo chodit. 

Vždyť díky nám víte o přírodě víc, už 70 let! 
Vaše Radana Dungelová, ředitelka Zoo Brno
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SLAVÍ 70 LET


